

## HÍREK

## Államfők

A 17 közép-európai államfő salzburgi tanácskozásán Mádl Ferenc elsőként vetette fel a ki-sebbségvédelem kérdéskörét azzal, hogy a jogi szabályozás mellett a gyakorlati megvalósításra is nagyobb figyelmet kell fordítani, s javasolta, hogy a résztvevők az EU-konventben is szenteljének e kérdésnek figyelmet. **MTI**

## 1500 halott

Az algériai belügyminisztérium tegnap esti adatai szerint csaknem másfél ezer ember vesztette életét és 7207 sérült meg a szerda este bekövetkezett földrengésben. Bumerdesz körzetében több településen egész családokat temettek maguk alá a kártyavárként összeomló épületek. **MTI**

## Sértegetés

Jan O. Karlsson svéd fejlesztési együttműködési, bevándorlási és menekültügyi miniszter „átkozott texasi szivárnak” titulálta George Bush amerikai elnököt egy sajtókonferencián, amiért főnöke, Göran Persson miniszterelnök alaposan megdorgálta. **MTI**

## Lépfene Arafatnak

Lépfenespórával végrehajtott merényletkísérlettel menekült meg három héttel ezelőtt Jasszer Arafat palesztin vezető – írta pénteken az al-Haját című pánerab lap. A tettesek egy közvetítő útján eljuttatott levéllel próbálták meggyilkolni Arafatot, a palesztin elnök biztonsági szolgálata azonban a küldemény rutinszerű ellenőrzése során, még felnyitása előtt észrevette, hogy a boríték valamilyen port tartalmaz. **MTI**

## Trojka

Európa és Katar után Egyiptom neve is felmerült mint a május végén várható közel-keleti tárgyalás színhelye: George Bush amerikai elnök Egyiptomban nem külön találkozik Ariel Saron izraeli és Mahmúd Abbász palesztin kormányfővel, hanem háromoldalú eszmecsere keretében. **MTI**

## Erdély

Az Európai Uniónak és az Európai Bizottságnak nincs álláspontja Románia adminisztratív struktúrájával kapcsolatban, ugyanakkor minimális elvárásokat fogalmaznak meg a regionális fejlesztési alapokat fogadó struktúrákkal szemben – szögezte le Jonathan Scheele, az Európa Bizottság bukaresti állandó delegációjának vezetője pénteken Csíkszeredában. **MTI**

## Cseh zsarolók

Prágai robbantásokkal fenyegetőzik egy ismeretlen személy, ha a cseh állam nem fizet ki neki 200 millió koronát (csaknem másfél milliárd forintot) – jelentette be pénteken a cseh belügyminisztérium. Eva Brozová rendőrségi szóvivő szerint az ismeretlen a belügyi tárcának küldött levélben zsarolta meg az államot. Ezen a héten ez már a második zsarolási kísérlet. Szerdán egy ismeretlen a belügyi és a Nova kereskedelmi televízióknak küldött e-mailben 50 milliót kért azért, hogy elálljon robbantási szándékától. **MTI**

## Kiadott holttestek

A koszovói válságban és a közvetlenül a vizsaly után meggyilkolt hét szerb áldozat földi maradványait vették át a hozzátartozók a belgrádi székhelyű koordinációs központ illetékeseitől pénteken a Koszovó határán fekvő Merdare településen. Az áldozatok holttestét egy muzulmán temetőben találták meg. Hat áldozattal löfvegyverrel végeztek, egyet acélhuzallal fojtottak meg. **MTI**



**PARLAMENTI ELNÖKÖK.** Zsuzsanna Katalin (balról) Athénban részt vett az Európai Unió házelnökeinek tanácskozásán, és külön is találkozott görög kollégájával, Aposztolosz Kaklamanisszal (középen), valamint Kosztisz Sztéfanopulosz görög államfővel (jobbról). **FOTÓ: EUROPESS/EP**

## Szociális harc határzárral

Belépnének az Európai Unióba, de nem szegényen

## POZSONY

**A szlovák kormány gazdasági és szociális politikája miatt tegnap 10-14 óra között szinte az összes nagy személy- és kamionforgalmú határátkelőnél élőlánccal, kötéllal, úttorlaszszal bénították meg a közlekedést szlovák szakszervezeti aktivisták.**

„Az Európai Unióba igen, de nem szegényen” – olvashattuk egyebek mellett a Révkomáromban tiltakozók transzparensein. A KOZ nem csak a Duna-parti városban, hanem az ország további 12 határátkelőjénél is a lakosság romló szociális helyzetére és a kormány szakszervezet-ellenes politikájára hívta fel a figyelmet. A többi között azt szeretnék elérni, hogy ha a hatalom nem hajlandó és a jelenlegi 8100 koronás (meg-

## Nem volt fennakadás

Révkomáromnál, Parassapusztánál, Balassagyarmatnál, Salgótarjánnál és Tornyosnémetinél sem volt forgalmi dugó, a határőrség és a rendőrség járőrei az autósokat és a kamionosokat a számukra kijelölt parkolókhöz, vagy a legközelebbi határátkelőkhöz irányították. Ezeknél sem kellett várakozniuk. Tornyosnémetinél háromnegyed 10-kor még hat kamion és egy autóbussz belépését engedélyezték Szlovákiába, ám ők nem tudtak továbbutazni, végignézték a tiltakozást – kaptuk a tájékoztatást a határőrségtől.

közeli 47 ezer forint) minálbér éves szinten kövesse az inflációt, és 10-10 százalékkal emelkedjen.

– Nemcsak Révkomáromban vagyunk jelen, hanem Migléc-németiben is. A szlovák vasasok is eljöttek hozzánk, amikor a magyar szakszervezetek a munka törvénykönyvének módosítása ellen tiltakoztak. Úgy gondolom, ha a hatalom nem hajlandó párbeszédre, akkor az érdekképvise-

leteknek a tiltakozást kell választaniuk – hangsúlyozta Balog Béla, a magyar vasasszakszervezetek alelnöke. Egyelőre nem tudni, hogy az említett párbeszéd mikor tartják meg. Annyi biztos: az oktatás területén dolgozók is tüntetést terveznek. Ha hosszabb ideig nem tudnak az érintettek egymás tenyerébe csapni, akkor a szociális harc az autópályákon folytatódik.

KOVÁCS LÁSZLÓ

## Sikertelen merénylet

## NECARIM

Két komolyabb, de nem súlyos sérültje van annak a pokolgépes merényletnek, amelyet egy izraeli autóbussz ellen követtek el palesztin szélsőségesek a Gáza-övezetben fekvő Necarim település közelében. A robbanásban kilenc utas megsérült, őket azonnal a beér-sevai kórházba szállították. Heten könnyebb sérülésekkel megúszták, míg két társuk sebei komolyabbak. ■

## Német autópályadíj

## BERLIN

A német parlament felsőháza, a Bundesrat is jóváhagyta, hogy szeptember elsejével díjat fizetessenek a német autópályákat használó nehéz teher szállító járművek üzemeltetőivel. Manfred Stolpe közlekedési miniszter kiárta, hogy a személyautókra is ugyanez a sors várna. „Ezt a tulajdonosok a szabadságjogaik korlátozásaként fognák fel” – magyarázta Stolpe. ■

## Magánminiszterek

## PÁRIZS

Csaknem 45 perces, szigorúan magánbeszélgetésnek minősített eszmecsere tartott az amerikai és a francia külügyminiszter pénteken reggel Párizsban, közvetlenül a hét legfejlettebb ipari állam és Oroszország miniszteri tanácskozásának megkezdése előtt. Colin Powell és a vendéglátó Dominique de Villepin beszélgetésének részleteit nem tették közzé. ■

## Hamarosan belátnak a tartályba

Nemzetközi pályázat az üzemzavar elhárítására

**Hihetetlen eredményt regisztrált csütörtökön délután az egyik számítógép a Paksi Atomerőműben, amelynek oka elektronikus vagy számítástechnikai zavar lehet. Az erőmű egyes blokkja a június 21-i karbantartásig kímélő üzemmódban működik – mondta el lapunknak Hetzmann Albert vezérigazgató-helyettes.**

## PAKS

Kocsis Istvánnak, a Paksi Atomerőmű vezérigazgatójának szabadsága miatt tegnap a szokásos napi sajtótájékoztatón Hetzmann Albert vezérigazgató-helyettes szólt az elmúlt 24 óra eseményeiről. Elmondta, csak a súlyos üzemzavar után kialakult helyzetben hív az ami csütörtökön történt. Évente 2-5 alkalommal előfordul hasonló jelenség. Az egyik mérőállomás gammateleszkóp-mérője ugyanis 17 óra után 4 percen át

„hihetetlen” értéket jelzett az adatokat feldolgozó számítógépnek. A jelenség oka valamilyen elektronikus vagy számítástechnikai zavar lehetett, tegnap még folyamatban volt a mérőkör ellenőrzése. Az idén legutóbb május 8-án egy másik állomáson fordult elő hasonló jelenség.

Hetzmann Albert a már bejelentett, és az egyes blokkon bevezetett kímélő üzemmód kapcsán elmondta: ez nem jelenti azt, hogy a reaktor alacsonyabb teljesítményen üzemel,

csak a teljesítményváltoztatási képességei csökkennek. Ez az üzemmód a tervezett karbantartásig tart. Lapunk kérdésére válaszolva úgy nyilatkozott, hogy a blokk a karbantartás miatt június 21-én hajnalban áll le. A jelenleg karbantartás alatt lévő négyes blokk addigra már újra üzemel.

Aszódi Attila miniszteri biztos kérdésünkre elmondta, egy-két hét, és megoldják, hogy a szó szoros értelmében belelő a tartály belsejébe. Már folyamatban vannak az engedélyezési eljárások. Hozzátette: a vizuális vizsgálatot magyar szakemberek végzik, a későbbiekben nemzetközi pályázatot írnak ki a fűtőanyag eltávolítására.

IHÁROSI IBOLYA

## ÁLLÁSPONT

MÉSZÁROS B. ENDRE

## Időálló sudár kamatlábak

**Tovább csökkenhet az infláció** az áprilisi mélypontot követően, állapítja meg a Reuters felmérése, ez azonban nem ösztönzi kamatsökkentésre a jegybankot – érthetően a kereskedelmi pénzintézeteket sem –, mert a fogyasztóiár-csökkenés az elemzők szerint nem tart sokáig.

**Akkor mikortól s mitől várhatjuk a forint és a bérek értékének emelkedését?**

A rendszerváltozás óta jól látható, hogy az infláció olyan biztos menedéke a gazdaságnak, mint az eső a mezőgazdaságnak. Ha sok van belőle, ha kevés, mindenképp árt a természetnek, mert hol elrohad, hol kiszárad tőle a beágyazott tőke. Van azért egy előjelváltás, mert az aszály nálunk az infláció emelkedésével azonos, és ez nyilvánvalóan ront a gazdasági mutatókon. A sok eső, azaz a fogyasztóiár-csökkenés pedig előrevetíti a későbbi jelentős áremelkedést, vagyis ugyancsak alkalmatlan a heuréká-hangulatra. A hosszú távú pénzügyi időjárás-jelentés sem kecsegtet jóval; stabil, egyenes állapotokra csak egy-két évtized múlva számíthatunk. Addig a veteményest kell hozzáigazítani a záporokhoz. Szakemberek szerint ugyanis az euró bevezetése hat-nyolc év múlva várható hazánkban, ez hozhat megváltó stabilitást és a jelenleginél alacsonyabb hitelkamatokat. A béreknél még rosszabb a helyzet, a pénzügyi „meteorológusok” úgy vélik, csak húsz év múlva „hull” a magyar dolgozóra uniós átlagkereset.

**Mindez újabb kérdést vet fel:** azután, hogy magyar földön is megveti lábát az euró, következik még két vagy három kormányzati időszak, viszont az árak és a bérek ollója még mindig nyitott. Akkor a hatalom az „esőre”, az inflációra már nem hivatkozhat, így a rossz termést csak a földre és a munkásokra foghatja.

Mindenesetre körvonalazódik az új bűnbak: pénzügyi előjáróink a hazai bérfelvezetések elmaradását mindinkább a termelékenység lassú javulásával kapcsolják össze.

EGYETÉRTEK: 06-90-330-303

MÁS A VÉLEMÉNYEM: 06-90-330-304

RÉNES MARCELL

## Elkülönített kórterem

**A hírek szerint az érintett miniszterek** kivizsgálják azokat az elmúlt napokban megjelent sajtóinformációkat, amelyek romák hátrányos megkülönböztetéséről szólnak. Mindez az e heti kormányülést követő sajtótájékoztatón derült ki, ahol elhangzott az is: az esélyegyenlőségért felelős tárca nélküli miniszter, Lévai Katalin a helyszínen fog tájékozódni. Így minden bizonnyal felkeresi az egrí Markhot Ferenc Kórházat is, amely az országos visszhangot kiváltott ügy egyik főszereplőjévé lépett elő. A Roma Sajtóközpont munkatársai hozták hírbé, azt állítva, hogy a szülészeti osztályon elkülönítve – külön kórteremben – kezelik a roma nőket.

**Milyen eredményt hozhat egy ilyen vizsgálat?**

Nem szeretnék gúnyolódni, de valójában mindegy. Vagy beigazolódnak a gyanú vagy nem. Elmarasztalják a kórházat, az adott osztály vezetőjét, illetve orvosát vagy nem. Ez néhány napig nyilván hír lesz újsámban, rádióban, televízióban, aztán a múlt kódébe vész, a szamolyi és más romaügyekhez hasonlóan. És alapvetően persze nem változik semmi. Sokatmondóak a lapunkhoz e témában érkezett sms-ek: „Túl feltűnő a kormány ügybuzgósága a roma kisebbség felé. Ezt hozta az EU?”, „Én szerettem volna romantés kórterembe kerülni az egrí kórházban, de ilyen a szülészeten nem volt. Meg tudnám indokolni, ha az ombudsmant érdekelné, hogy miért!”, „Javasolnám a kisebbség emberjogi képviselőjének, fekdjön be öt roma kismama mellé hatodiknak! Rájönne, nem a származásukkal van baj, a viselkedésük és a higiénijük az, ami hagy némi kívánnivalót. Az átlagtól persze vannak jobbak, de aki korpa közé keveredik...”, „Az egrí kórházban nincs elkülönített romakórterem. A magyarázat egyszerű: nincs annyira nem roma szülő nő, hogy minden szobába jusson.”

**Mindezen vajon milyen helyszíni szemle,** hány látogatás lenne képes segíteni?

EGYETÉRTEK: 06-90-330-422

MÁS A VÉLEMÉNYEM: 06-90-330-423

TELEFONÁLJON! Ha egyetért az itt közölt jegyzetek

mondanivalójával és akkor is, ha nem. A véleményét meg is indokolhatja. Másokét pedig a **06-90-330-430**-as telefonszámon meghallgathatja.

A hívás díja: 180 Ft/áfa/perc+kapcsolási díj  
A telefonszám nem hívható rádiótelefonról, külföldről, nyilvános készülékekről.

## Nem lelik a háború okát

## BERLIN

**Lehet, hogy Iraknak nem is voltak tömegpusztító fegyverei – adott hangot gyanújának Hans Blix, az ENSZ iraki fegyverzet-ellenőrző missziójának vezetője abban az interjúban, amelyet pénteken közölt a Der Tagesspiegel című berlini lap.**

Blix szerint ha ez a helyzet, úgy Szaddám Huszein iraki elnök évekig tartó köntörfalazásának csupán az lehetett az oka, hogy Irak büszkesége munkált benne, és ő akarta megszabni, hogy ki léphet be az országba. Az Egyesült Államok és koalíciós partnerei által indított háború fő indoka az volt, hogy Irak tömegpusztító hatású nukleáris, biológiai és vegyi fegyverekkel rendelkezik, s fennáll annak a veszélye, hogy

azokat terroristaszervezetek rendelkezésére bocsátja.

Az ENSZ főellenőre szerint ennek ellenkezőjére utal az is, hogy Amer Hamúdi asz-Szaadi, Irak nem hagyományos fegyver-programjainak állítólagos vezetője – aki április 12-én az iraki vezetők közül elsőként adta meg magát az Egyesült Államok vezette megszálló erőknél – maga azt vallotta, hogy országának nem voltak tömegpusztító fegyverei.

Az Irakban jelenleg uralkodó zavaros helyzet Hans Blix szerint nem alkalmas arra, hogy az ENSZ fegyverzetellenőreit ismét a helyszínre küldjék. A főellenőr kijelentette: ha a Biztonsági Tanács úgy határoz, hogy az ENSZ ellenőreinek meg kell vizsgálnia az iraki tömegpusztító fegyverekről amerikaiak által fellelt bizonyítékokat, úgy az általa vezetett szervezet készen áll erre. ■